

## Mistrovství ČR družstev starších žáků CHRUDIM 3. – 4. 6. 2023

### Závěrečná zpráva rozhodčího:

Do letošního ročníku se přihlásilo 62 týmů s 403 hráči. Téměř všichni hráči byli řádně registrováni, byť někteří na poslední chvíli pouhý den před soutěží (2. června). Jediného neregistrovaného mělo v sestavě Ústí nad Labem B, kde byl i nesprávný počet hostů, a proto v souladu s propozicemi soutěže byl tento celek postaven mimo soutěž.

Cennou devizou Chrudimi je již od počátku krásný hrací sál hlavní místnosti, který je dostatečně velký, vzdušný a prostorný a skýtá velmi dobré podmínky ke hře. Pořadatel zvládal organizaci tak velké akce naprosto s přehledem a bez problémů, nikde se netvořily větší fronty, desetiminutové zpoždění ze zahájení bylo do počátku třetího kola hravě dohnáno a časový rozpis pak byl přesně dodržován.

V souladu s rozpisem soutěže byli rozhodčími vedoucí jednotlivých družstev, sáloví rozhodčí zasahovali jen tehdy, když byli o pomoc požádáni (výklad některých ustanovení Pravidel FIDE) nebo když šlo o technický problém (manipulace s hodinami). V několika případech si pomoc sálových rozhodčích vyžádali sami hráči, když jejich vedoucí se u družstva v dané chvíli nevyskytovali a pomoc rozhodčího byla zapotřebí. Rozhodnutí sálových rozhodčích byla respektována a za celý průběh soutěže nebyla podána žádná námitka. Ojedinelý zásah diváka do partie nebyl veden zlou vůlí, ale neznalostí a naštětí na výsledek partie neměl vliv. Rád bych ocenil sportovní přístup všech hráčů a vedoucích v duchu fair play.

Kontumační výsledky na posledních šachovnicích padaly na vrub nekompletních sestav některých týmů, takže soupeři získali bod bez hry. Jediná kontumace celého týmu postihla v neděli ráno ŠK Sokol Vyšehrad, který v 8:15 nastoupil jen se dvěma hráči a do konce čekací doby nikdo další nedorazil (údajně si zbytek družstva myslel, že se začíná až v 9:00).

Obdiv a uznání patří celému pořadatelskému kolektivu za to, s jako lehkostí, elegancí a bez jakýchkoli problémů soutěž zvládl.

Miroslav Hurta,  
hlavní rozhodčí turnaje

V Rajhradě 6. 6. 2023